

# 双阳红



2023.No10

总第 148 期

SHUANG YANG HONG

黑龙江省关心下一代工作委员会 主办



## 百米画卷绘盛世 献礼国庆颂中华

- “三招”走活主题教育“一盘棋”
- 积极探索德育工作新途径

- 情系下一代 夕阳展风采
- 踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴



10月9日，嫩江市关工委召开企业关工工作推进会。驻会成员参加了会议。会上，肖增满汇报了教育关工委与大光明眼镜店举办“公益助学·爱心护眼”活动。市关工委常务主任刘剑利对进一步做好新时代企业关心下一代工作提出具体要求。

(嫩江市关工委)



9月28日，五大连池市关工委召开2023年第三季度例会，常务主任黄云岭主持并讲话，副主任、秘书长、基层关工委负责同志等20余人参加会议。会议传达了黑河市关工委“三创”工作总结会议精神，深入解读了《五大连池市关工委关于持续深化“三创”活动的意见》；安排部署了“三创”工作。

(五大连池市关工委 靳荣君)



9月12日，密山市知一镇关工委举办各村关工小组常务副组长和中小学校关工委常务副主任业务培训班。培训班上，学习了《细则》就市关工委“八册”“三档”“一簿”的新提法进行了学习落实。密山市关工委办公室主任管立军做辅导报告。

(密山市知一镇关工委 徐绍庭)



8月25日，嫩江市霍龙门镇召开关心下一代工作会议，各村关工小组组长、镇关工委成员参加会议。镇关工委主任付国良主持。会议要求，要强化“党建带关建”，树立新的关工工作新格局，全力推进《意见》《细则》精神的落实，深入挖掘各村关工小组“三创”工作好作法。

(嫩江市霍龙门镇关工委 王化田)



为增进与成员单位的关系，以利于开展关心下一代工作，9月27日，哈尔滨铁路局海拉尔地区关工委与团组织在满洲里国门爱国主义教育基地开展了“老少争先迎佳节，不忘初心伴我行”徒步走活动。通过开展活动营造了一份健康、快乐、和谐的气氛，增强了凝聚力和积极进取的信心。

(哈尔滨铁路局海拉尔地区关工委 武飞虎)



9月27日，江川农场有限公司关工委与农场中心幼儿园开展“童心迎国庆，浓浓爱国情”庆祝国庆主题系列活动。

（江川农场有限公司关工委 齐天明）



为庆祝“十一”，依安县依龙镇中心小学开展了“庆国庆”系列主题活动，欢庆伟大祖国的生日。通过这次主题教育活动，学生们更加深刻地认识到爱国主义的内涵，激发了他们的爱国之情。

（依安县关工委办公室 依安县依龙镇中心学校）



在国庆之际，抚远市第一幼儿园关工委举办了“童心筑梦·童音向党”红歌会，为祖国母亲献上了一份特殊的生日礼物。四名小护旗手雄赳赳、气昂昂地护送着五星红旗走来，红歌会唱的是一首歌，植入的是一颗爱国心。

（抚远市第一幼儿园关工委）



为唱响爱党、爱国主旋律，加强青少年的爱国主义教育，在国庆节到来之际，嫩北农场有限公司关工委联合第一管理区党支部开展“我与国旗合影”活动，表达对伟大祖国的真挚感情和美好祝福。

（嫩北农场有限公司关工委 万水 何志强）



为了弘扬民族精神，让幼儿真切体验和感受爱国主义教育，培养幼儿的爱国情怀，近日，大兴安岭地区新林区第一幼儿园开展了“童心献礼，喜迎国庆”为主题的系列迎国庆活动。让孩子们用自己的方式为祖国庆生，祝福祖国繁荣昌盛。

（大兴安岭地区新林区关工委 陈广才 曹铭）



9月28日，牡丹江市东安区商务局与七星街道景福社区关工委联合在大润发超市举办了以“迎中秋，庆国庆儿童趣味联谊会”为主题的活动，增进了孩子们对“双节”的认知与体验。

（牡丹江市七星街道景福社区关工委 姜成园 隋玉婷）

# 喜迎中秋佳节 高唱秋收凯歌



10月28日，富锦市二龙山镇关工委联合镇中心校举办“迎中秋庆国庆”校园文化艺术节。通过各种内容丰富、形式多样的庆祝活动，积极推进了学校的爱国主义教育，引导学生厚植家国情怀。

(富锦市二龙山镇关工委)



9月27日，汤原县汤原农场学校关工委举办“稚手包月饼，弘扬中国节”主题教育实践活动。“五老”指导少先队员亲手制作月饼，更加深刻地了解了中秋传统习俗，感受到中华传统文化的魅力和内涵。

(汤原县汤原农场学校关工委 佟丽伟)



中秋之际，嫩江市建边小学校大队部、关工委小组举办了“我们的中秋”主题活动。各班级利用班会课学习有关中秋的传统文化知识，利用课余时间安排学生制作有关中秋节的手抄报、绘画、视频作品等。通过活动，学生们对中国这一传统佳节及传统文化有更深层次的了解和热爱。

(嫩江市建边小学 胡佳敏)



9月27日，八五八农场有限公司幼教中心关工委小组开展了以“亲情相伴，‘童’享中秋”为主题的亲子学习、体验、娱乐活动。通过中秋节活动，在孩子的童年里留下一抹属于我们中国传统的、民族特有的节日印记。

(八五八农场有限公司关工委)



为了欢庆中秋节，佳木斯市第二十三小学关工委开展“我们的节日·中秋”系列活动。这次活动，是进行爱国主义教育和民族团结教育的大课堂。既丰富了学生的校园文化生活，又增强了学生的民族自尊心、自信心、自豪感。

(佳木斯市第二十三小学关工委)



# 眼见光荣劳作 心惜盘中美餐



为了教育引导青少年从小养成节约粮食的良好习惯，查哈阳农场有限公司关工委开展了“节约粮食、反对浪费，光盘行动、从我做起”主题活动。这一主题活动已经进行了3年，得到区域内各所学校的积极响应，纷纷采取各种方式宣传、实行“光盘行动”。

(查哈阳农场有限公司关工委)



北兴农场有限公司幼儿园关工委开展“珍惜粮食拒绝浪费”“我是光盘小达人”主题教育活动，从小培养孩子们养成节约的良好习惯。

(北兴农场有限公司幼儿园关工委 杨洋)

10月9日，江川农场有限公司学校关工委组织农场中心幼儿园开展“珍惜粮食，我们在行动”主题教育活动。

(江川农场有限公司关工委 齐天明)



尖山农场有限公司关工委用多种形式开展“浪费可耻，节约为荣”活动。在家庭中助推“光盘行动”，引导家庭成员居家烹饪合理定量，外出就餐理性点菜，还要把剩余的饭菜打包带回家，杜绝“舌尖上的浪费”，让“光盘”成为晒照打卡新时尚。

(尖山农场有限公司关工委 郎红滨)



9月15日，北大荒集团九三分公司关工委重点工作会议精神推进落实交流会议在鹤山农场有限公司召开。九三分公司党委工作部副部长、关工委秘书长高晓宇，关工委常务副主任岳静华，副主任陈守范，鹤山农场有限公司党委委员、纪委书记刘仁广，党委委员、党委工作部部长杨燕江参加会议。在鹤山旱作农业农机博览园，高晓宇和刘仁广共同为“青少年农业科普教育实践基地”揭牌。各农场及局直单位关工委秘书长、关工委常务副主任、鹤山“五老”代表和青少年代表参加会议。

(北大荒集团九三分公司关工委)



9月14日，富锦市市场监督管理局关工委的成员在局党组成员、局机关党办及锦山市场监管所所长的带领下，深入到锦山市场监管所辖区的黑龙江别拉音子山饮料有限公司，实地考察该企业创建关工小组情况。当场填表确认该公司参加市场监督管理关心下一代工作委员会的成员单位。

(富锦市市场监督管理局关工委)



日前，佳木斯市前进区召开关工委全委工作会议。区委副书记、区关工委主任姜建平出席并讲话，区关工委常务副主任林长春作工作报告。会议传达了市关工委全委（扩大）会议精神，还通报了2022年前进区关工系统获中、省、市关工委表彰情况，并对获奖先进集体和个人代表进行了表彰。

(佳木斯市前进区关工委)



按照县关工委总体工作部署，宝清县社区指导中心关工委在解放社区举办了贯彻落实党的二十大精神，推进基层治理工作迈上新台阶的专题培训。培训班由社区指导中心关工委老干部负责宣讲，解放社区关工小组组织了辖区部分楼长、单元长及网格员共计30余人参加了培训。

(宝清县社区指导中心关工委 王方利)

# 中华人民共和国义务教育法

第四十条 教科书价格由省、自治区、直辖市人民政府价格行政部门会同同级出版主管部门按照微利原则确定。

第四十一条 国家鼓励教科书循环使用。

## 第六章 经费保障

第四十二条 国家将义务教育全面纳入财政保障范围，义务教育经费由国务院和地方各级人民政府依照本法规定予以保障。

国务院和地方各级人民政府将义务教育经费纳入财政预算，按照教职工编制标准、工资标准和学校建设标准、学生人均公用经费标准等，及时足额拨付义务教育经费，确保学校的正常运转和校舍安全，确保教职工工资按照规定发放。

国务院和地方各级人民政府用于实施义务教育财政拨款的增长比例应当高于财政经常性收入的增长比例，保证按照在校学生人数平均的义务教育费用逐步增长，保证教职工工资和学生人均公用经费逐步增长。

第四十三条 学校的学生人均公用经费基本标准由国务院财政部门会同教育行政部门制定，并根据经济和社会发展状况适时调整。制定、调整学生人均公用经费基本标准，应当满足教育教学基本需要。

省、自治区、直辖市人民政府可以根据本行政区域的实际情况，制定不低于国家标准的学校学生人均公用经费标准。

特殊教育学校（班）学生人均公用经费标准应当高于普通学校学生人均公用经费标准。

第四十四条 义务教育经费投入实行国务院和地方各级人民政府根据职责共同负担，省、自治区、直辖市人民政府负责统筹落实的体制。农村义务教育所需经费，由各级人民政府根据国务院的规定分项目、按比例分担。

各级人民政府对家庭经济困难的适龄儿童、少年免费提供教科书并补助寄宿生生活费。

义务教育经费保障的具体办法由国务院规定。

第四十五条 地方各级人民政府在财政预算中将义务教育经费单列。

县级人民政府编制预算，除向农村地区学校和薄弱学校倾斜外，应当均衡安排义务教育经费。

第四十六条 国务院和省、自治区、直辖市人民政府规范财政转移支付制度，加大一般性转移支付规模和规范义务教育专项转移支付，支持和引导地方各级人民政府增加对义务教育的投入。地方各级人民政府确保将上级人民政府的义务教育转移支付资金按照规定用于义务教育。

第四十七条 国务院和县级以上地方人民政府根据实际需要，设立专项资金，扶持农村地区、民族地区实施义务教育。

第四十八条 国家鼓励社会组织和个人向义务教育捐赠，鼓励按照国家有关基金会管理的规定设立义务教育基金。

第四十九条 义务教育经费严格按照预算规定用于义务教育；任何组织和个人不得侵占、挪用义务教育经费，不得向学校非法收取或者摊派费用。

保护未成年人就是保护祖国的未来 民族的希望



9月4日，宁安市兰岗镇党委、关工委、学校、派出所联合组织开展反诈知识培训活动，活动强调要尤其提升一老一小等特殊群体的防范意识，筑牢防范打击诈骗的坚固屏障，营造全民反诈的浓厚氛围。

（宁安市兰岗镇关工委）



9月12日，哈尔滨市道外区泰达社区关工委联合太平司法所开展模拟小法庭活动。太平司法所徐所长根据案例和法律法规，讲解了“什么是校园欺凌、如何应对校园欺凌”等法律知识。小朋友们踊跃参与互动问答，取得了良好的法治宣传效果。

（哈尔滨市道外区太平大街街道关工委）

利民之事 丝发必兴。

——《在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的讲话》等文中引用

【释义】：关乎群众利益的大事小情，应该细致到“丝发”和“毫末”的程度，如此，才能更好地做利民之事、去厉民之病。

【出处】：[清] 万斯大《周官辨非·天官》



9月26日，齐齐哈尔市昂昂溪区新建街道新建社区关工领导小组在社区新时代文明实践所举办“溪畔‘新建人’”欢度中秋，喜迎国庆”文艺汇演，参加活动的有“五老”、青年志愿者与社区干部。精彩的演出，赢得了观众经久不息的掌声，展现了精神文明建设的丰硕成果。热情的观众挥舞着手中的五星红旗，倾心表达对伟大的党和伟大祖国的无比热爱。 (齐齐哈尔市昂昂溪区关工委)



在中秋、国庆双节来临之际，佳木斯市东风区各级关工委组织开展了庆祝“双节”主题活动，弘扬传统文化，厚植爱国情怀。图为“五老”们跳起欢快的“提灯”舞为伟大祖国助力增彩。

(佳木斯市东风区关工委 刘丽娟)

9月27日，克东县克东镇中兴社区关工小组联合红十字协会举办“情暖邻里庆中秋，群心向党迎国庆”文艺演出。克东镇领导、红十字协会领导、社区工作者和演职人员参加活动。演出活动激励居民群众听党话、感党恩、跟党走，凝聚起建功新时代的力量。

(克东县克东镇中兴社区关工小组)



9月23日，七星农场有限公司关工委联合老年大学在七星社区活动室举办了“喜迎祖国华诞”文艺演出活动。整台节目由关工委“五老”马桂芬策划主持，演出现场精彩纷呈，观众不时传来阵阵掌声。整场文艺节目充分展现了新时代新风貌，营造了庄严喜庆、文明和谐、隆重热烈的节日气氛。

(七星农场有限公司关工委 李玉珍 李平)

欢歌劲舞  
欢度国庆

祖国  
万岁

实干  
奋进  
实现  
好梦